

# 中国复工复产对世界是好消息

## 专家认为对全球产业链稳定、抗疫物资生产及国际金融市场产生积极影响

■本报驻华盛顿记者 张 松  
记者 陆益峰 吴 姝

“中国部分工厂复工复产让IMF备受鼓舞，目前中国约60%的企业已恢复了生产，预计未来几周将达到90%。”国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃4日在美国华盛顿举行的记者会上表示，中国正在鼓励企业复工复产，这对中国来说是好消息，对世界也是好消息。

当前，新冠肺炎疫情在全球不断蔓延，对世界经济的冲击也开始显现。格奥尔基耶娃表示，受疫情影响，预计2020年全球经济增长将低于2019年的2.9%。此前IMF发布的2020年全球经济增长预期为3.3%。

“中国的复工复产对全球产业链的稳定、抗疫物资的生产以及国际金融市场等都将产生非常积极的影响。”复旦大学欧洲问题研究中心主任、欧盟让-莫内讲席教授丁纯对记者表示。

**中国在全球产业链中的地位不会改变**

疫情暴发后，有舆论担心这会影响到中国在全球产业链中的地位，甚至

加速全球产业链“脱钩”。对此，部分美商界人士和专家学者反对这种看法。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员、中国问题专家杜大伟日前表示，中国在全球产业链中扮演十分重要的角色，声称生产线将从中国大量转移的观点站不住脚。他说，产业链是动态的，随劳动密集型生产逐步向东南亚或墨西哥等地转移，中国制造业正向产业链上游转移，生产更复杂的产品。杜大伟表示，外部因素可能会加速中国的经济转型，而这一转型从长远来看是可取的。

专注于跨境投资和战略咨询的英国汉普集团投资经理乔尔·鲁本说：“我不认为疫情会让全球产业链轻易‘脱钩’，而且任何一家真正全球化的公司，想要割断跟中国的联系都是不可能的。”

中国商务部外贸司司长李兴乾5日在网上例行新闻发布会上也表示，中国具有世界上规模最大、门类最全、配套最完备的制造业体系，完整产业链优势无可替代。中国在全球产业链、供应链中的地位也不会改变。

上海外国语大学中德人文交流研究中心副主任毛小红在接受采访时表示，全球化分工对一个国家提升经济生产潜能是有益的。生产的国际化以及相关的国际分工，显著提升了国民经济的效率和效益，技术转让和知识共享又不断挖

掘出企业的生产潜能。短期来看，全球产业链受到疫情影响，跨国企业可能会考虑增加备选供应方案、分散投资和以规避风险，但全球化分工有其内在逻辑，各国相互依存度高，并不会因为短期的疫情影响发生结构性的变化。

毛小红还表示，中国经济要抓住机遇“练内功”，提升中国制造水平，向全球产业链的高端区域发展。值得警惕的是，如果有些国家将疫情“政治化”，推行贸易保护主义和孤立主义，阻止国际贸易合作，试图用政治的手段干预产业分工，这可能比疫情本身带给全球经济的危害更大，影响更长期。

**对全球金融市场有“稳定军心”作用**

事实上，由于具有完备的制造业体系，中国复工复产对世界经济和防控疫情至关重要。丁纯认为，各国从未像今天这样意识到世界经济、全球民生乃至防控疫情与中国密切相关。

据英国《经济人》杂志引用供应链分析公司智模软件的数据表明，由于中国拥有发达的电信设备制造业、全球先进的芯片制造工厂，全球高科技企业非常依赖中国；同时，汽车制造业、制药业在中国以外地区可替代供应商的数量非

常少。

另据英国《金融时报》报道，在抗生素、糖尿病药物、止痛药和治疗HIV的抗逆转录病毒药物的全球供应链中，关键药物成分的生产者在中国。德国《明镜》周刊近日也在报道指出，中国是德国制药原料的重要来源国，一项调查显示，有19种药物的原料源自中国武汉的一家活性成分生产商。

毛小红表示，中国在全球产业链上的高比重，决定了对全球经济关键性的地位。中国在全球产业链中的占比已经从2002年的4%上升到现在的16%，工业领域的占比甚至高达28%，这印证了“中国好，世界才更好”那句话。

“中国汽车业、零配件行业、制药业等行业的复工复产，能一定程度上减少全球这些行业企业停产停工时间，对恢复和维系全球产业链意义重大。”丁纯说，“近期全球多个国家急需医疗物资，中国制造业的复工复产还对全球尤其是相关国家防疫物资的供给有实际作用。”

此外，连日来多国金融市场遭受震荡，丁纯认为，中国的复工复产对全球金融市场也有“稳定军心”的作用，“对世界的积极影响正在随着中国复工复产而日益显现出来”。

我外交部发言人：

# 就习近平主席访日时机中日双方将保持密切沟通

新华社北京3月5日电(记者王卓伦)针对有报道说习近平主席对日本的国事访问今年春天可能难以成行，外交部发言人赵立坚5日说，中日双方将就访问时机保持密切沟通。

赵立坚在当日例行记者会上说，当前中日两国都在全力抗击新冠肺炎疫情。中日双方一致认为，必须确保习近平主席对日本的国事访问在最适宜的时机、环境和氛围下实现并取得圆满成功。经协商，中日双方将就访问时机保持密切沟通。

就美主持人称中国人应“正式道歉”一事，我外交部发言人表示

# “中国道歉论”毫无根据、毫无道理

新华社北京3月5日电(记者王卓伦)针对美国福克斯新闻台主持人近期在播出节目时称，中国人应该就新冠肺炎疫情“正式道歉”一事，外交部发言人赵立坚5日在例行记者会上表示，该言论荒谬可笑，充分暴露其对中国的傲慢、偏见和无知。“中国道歉论”毫无根据、毫无道理。

赵立坚说，疫病是人类的公敌，各国患病的人都是受害者。当前，世界各国人民正在努力携手共同抗击新冠肺炎疫情。世界卫生组织多次表示，污名化比病毒本身更危险。“在这个时候，个人和媒体散布这种毫无逻辑的言论，居心何在？”

他说，目前病毒源自何处，尚无定论。无论病毒源自哪里，中国同其他出现疫情的国家一样，都是病毒的受害者，都面临阻击疫情蔓延的挑战。

“2009年美国爆发的H1N1流感蔓延到214个国家和地区，当年就导致至少18449人死亡，谁要求美国道歉了？”

赵立坚表示，中国抗疫体现了一个负责任大国应有的担当。在此次疫情防控中，中国力量、中国效率、中国速度受到了国际社会的广泛赞誉。为了世界各国人民的健康和安全，中国人民也付出了巨大牺牲，作出了重大贡献。全球170多个国家领导人和40多个国际和地区组织负责人向中国领导人来函致意、发表声明表示慰问支持，对中国抗疫举措及其积极成效以及为阻止疫情蔓延作出的巨大牺牲和贡献予以高度评价。世界卫生组织总干事谭德塞指出，中国强有力的举措既控制了疫情在中国境内扩散，也阻止了疫情向其他国家蔓延，为世界各国抗击疫情树立了新标杆。

我外交部发言人表示在力所能及范围内

# 中方将继续支援伊朗抗击疫情

新华社北京3月5日电(记者王卓伦)外交部发言人赵立坚5日在例行记者会上表示，中方将继续在力所能及范围内对伊朗提供支援，也呼吁国际社会各方同伊方加强防疫合作，共同维护世界公共卫生安全。

有记者问：据报道，伊朗总统鲁哈尼4日在国会上谈及新冠肺炎疫情时表示，有些国家说想帮助伊人民，那就解除药品方面的制裁。中方对此有何评论？

赵立坚表示，中方密切关注当前伊朗新冠肺炎疫情。前一阶段，中方已向伊方提供检测试剂盒等抗疫物资，并向伊方派出志愿专家团队帮助伊朗抗击疫情。中方将继续在力所能及范围内提供支援，也呼吁国际社会各方同伊方加强防疫合作，共同维护世界公共卫生安全。

“我想指出的是，在伊朗政府和人民抗击疫情的关键时刻，持续对其施加单边制裁无异于雪上加霜，违背人道主义精神。中方敦促有关方面立即解除对伊相关制裁，避免干扰伊朗及国际社会抗击疫情的努力。”赵立坚说。

赵立坚说，据了解，2月29日，中国红十字会志愿专家团队抵达伊朗。连日来，志愿专家团队密集开展工作，向伊方介绍相关防疫经验，同伊朗卫生部、红新月会等部门就疫情防控进行沟通交流、研讨。

赵立坚表示，伊方对中方专家团队赴伊深表感谢。志愿专家团队还同世界卫生组织专家积极开展工作。世卫组织高度评价中方专家团队保持密切沟通，结合中国防疫经验，在伊朗实施合适的防疫方案。

赵立坚说，中伊是全面战略伙伴，总是在彼此困难的时候相互支持帮助，坚定站在一起。下一步，中方将根据伊方需要，继续向伊朗提供力所能及的帮助。中方也将同包括伊朗在内的国际社会一道，加强合作、分享经验，为全球公共卫生事业作出应有贡献。

# 金正恩向文在寅发亲笔信

向正在抗击疫情的韩国国民表示慰问

新华社首尔3月5日电(记者陆睿)韩国总统府5日说，韩国总统文在寅4日收到朝鲜最高领导人金正恩的亲笔信。金正恩在信中向正在抗击新冠肺炎疫情的韩国国民表示慰问。

总统府国民沟通首席秘书尹道汉在当天下午举行的记者会上说，金正恩在信中称，相信韩国一定能抗击新冠

肺炎疫情战斗中取得胜利，并祝愿韩国国民身体健康。

金正恩在信中说，将默默支持文在寅应对疫情危机的努力，并向他表达一如既往的友谊和信任。

亲笔信中，金正恩还阐述了与朝鲜半岛局势相关的立场和想法。文在寅5日向金正恩回信致谢。

# 美联储：疫情对美负面影响逐步显现

众议院民主共和两党“罕见一致”通过83亿美元防疫议案

■本报驻华盛顿记者 张 松

美国联邦储备委员会3月4日发布的全国经济形势调查报告显示，尽管美国经济整体温和扩张，但新冠肺炎疫情对美国旅游业、制造业等行业产生的负面影响正逐步显现。报告指出，疫情已对旅游业产生负面冲击。部分制造业生产商担心，未来几周供应链可能受疫情冲击进一步中断。

同一天，美国国会众议院民主与共和两党罕见地以415票支持、2票反对的结果通过一项83亿美元的议案，以向特朗普政府遏制新冠肺炎疫情提供资金支持。根据议案，其中包括30亿美元将用于研发新冠病毒疫苗、检测工具和治疗方法，22亿美元用于预防行动等。此外，12.5亿美元资金将用于国际防疫，而州和地方政府将获得9.5亿美元。这份议案目前已经递交至参议院，将在参议院通过后由总统特朗普签署实施。美媒称，该议案有望于本周内获得通过。

截至5日早晨，美国新冠肺炎确诊人数达161人，死亡11人，华盛顿州、加州和纽约州成为疫情集中地区。加州4日宣布全州进入紧急状态。

疫情也导致很多美国民众恐慌，引发防护物资的短缺。《金融时报》称，美国最大电商亚马逊正试图打击不法商家趁机涨价的行为。该公司发言人声称，亚马逊已经下架了100万件与新冠肺炎疫情有关的不当涨价商品。

但记者发现，从免冲洗洗手液到口罩等相关商品在该网站要么断货，要么大幅涨价，有些上涨幅度高达20倍。美国知名的清洁品牌普瑞来目前全面缺货。该公司发言人称，正加班加点提升产能，并反对零售商在疫情蔓延之际哄抬价格。

(本报华盛顿3月5日专电)



# 南非确诊首个病例

南非卫生部长拉苏利·穆凯兹5日说，国家传染病研究所当天确诊了该国首例新冠肺炎病例。穆凯兹说，患者是一名38岁男性，最近曾与妻子一起前往意大利旅游。本月1日，他们同另外8人一起返回南非。这名男子3日因发烧、头痛、咳嗽等症状去医院就诊，后被确诊为新冠肺炎。

图为3月5日，约翰内斯堡市民在药房内选购消毒用品。新华社发

联合国前秘书长德奎利亚尔逝世，享年100岁——

# 他的一生都在为和平而奔走

逝者

■本报驻联合国记者 贾泽驰

当地时间3月4日晚间，联合国第五任秘书长、秘鲁著名外交官哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔在秘鲁首都利马的家中去世，享年100岁。

德奎利亚尔于1982年1月至1991年12月出任联合国秘书长，是迄今唯一来自拉丁美洲的联合国秘书长。他以儒雅、博学、稳重和耐心著称，主张“静悄悄的”外交，曾在诸多国际热点地区推动实现和平，在联合国历史上留下光彩的一页。

在上世纪80年代，德奎利亚尔的名字频频出现在国内各大媒体上，是借助多边机制推动国际和平与和解的象征。德奎利亚尔参与的一系列成功外交斡旋包括纳米比亚独立、两伊战争结束，在黎巴嫩内战期间遭绑架的美国人质获释、柬埔寨和平条约签署、萨尔瓦多和平协议达成等。

在两伊战争中，德奎利亚尔亲赴伊拉克首都巴格达，劝说伊拉克时任领导人萨达姆调整政策。在他的努力下，1987年7月，联合国安理会一致通过决议，要求两伊立即无条件停战。伊拉克和伊朗先后宣布接受这项决议。1988年8月20



这是1988年8月8日，德奎利亚尔在位于纽约的联合国总部宣布伊朗和伊拉克将于当年8月20日实行停火。新华社发

日，长达8年的两伊战争结束。联合国现任秘书长古特雷斯3月4日晚间发表了悼念德奎利亚尔的声明。声明称，德奎利亚尔是“一名成就卓越的政治家，一位尽忠职守的外交官，一个激励他人的榜样，为联合国以及全世界带来了深远的影响。”从1946年参加第一届联合国大会开始，德奎利亚尔的一生“不仅跨越了一个世纪，更见证了联合国的整个历史”。在德奎利亚尔担任联合国秘书长的十年间，国际事务经历了截然不同的时代，“冷战最冰封的几年”之后，“随着意识形态对抗的终结，联合国开始更加全面地发挥其创始人所设想的作用。”

德奎利亚尔1920年1月出生于利马，在秘鲁天主教大学主修法律专业。1940年他进入秘鲁外交部工作，1946年首次常驻国外，曾在秘鲁驻苏联、英国、瑞士等国使馆工作，曾任秘鲁驻多国外交官。1979年德奎利亚尔出任联合国主管特别政治事务的副秘书长，1981年12月当选联合国秘书长，1982年1月就职。1991年卸任联合国秘书长后，德奎利亚尔仍然活跃在秘鲁政界和外交领域，曾在1994年成立秘鲁团结党，1995年参选秘鲁总统，但败给了阿尔贝托·藤森。

德奎利亚尔对中国非常友好，高度重视中国在联合国和国际事务中发挥的作用。他多次表示，没有中国的参与，任何国际问题都难以解决，中国在联合国中发挥着越来越大的作用。德奎利亚尔任内曾两次访问中国。他在第一次访华时说，“中国是联合国的重要成员，能捍卫第三世界的利益。中国忠于联合国的和平政策，遵循联合国宪章的原则，这使我们感到有信心。我们面临紧张的国际形势，主要原因是一些成员国无视联合国宪章，不执行联合国有关决议。”

据秘鲁媒体报道，德奎利亚尔的遗体告别仪式将于3月6日上午10时30分在秘鲁外交部举行，葬礼则在3月7日(本报联合国3月5日专电)

**中信资本(天津)股权投资合伙企业(有限合伙) 浙江省浙商资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告**

根据相关法律法规，以及中信资本(天津)股权投资合伙企业(有限合伙)与浙江省浙商资产管理有限公司签署的《债权转让协议》(协议编号01ZX2019034-3，签署日期为2019年12月30日)，中信资本(天津)股权投资合伙企业(有限合伙)已将其对债务人本金330,819,902.50元及本息(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损害赔偿债权)依法转让给浙江省浙商资产管理有限公司。中信资本(天津)股权投资合伙企业(有限合伙)与浙江省浙商资产管理有限公司就上述债权转让事宜，现公告要求下列债权人及其他相关各方：

浙江省浙商资产管理有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列债权人及其他相关的担保人或其继承人，从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告！

中信资本(天津)股权投资合伙企业(有限合伙) 联系电话:021-61705553  
浙江省浙商资产管理有限公司 联系电话:0571-85271792  
浙江省浙商资产管理有限公司 中信资本(天津)股权投资合伙企业(有限合伙) 2020年3月6日

序号	债权人	借款合同	未偿本金	未偿利息	本息合计	担保合同	担保情况
1	上海红枫投资管理有限公司	(2015)沪东证经字第21392号;SH/WBD/EL/2015/010号《委托贷款合同》;	330,819,902.50元(单位:人民币)	269,571,534.55元(单位:人民币)	600,391,437.05元(单位:人民币)	SH/WBD/EL/2015/010-M号《房地产抵押合同》;SH/WBD/EL/2015/010-M2号《房地产抵押合同》;(2015)沪东证经字第21394号《(具有强制执行效力的债权文书公证书)》;(2015)沪东证经字第21395号《(具有强制执行效力的债权文书公证书)》;(2015)沪东证经字第21396号《(具有强制执行效力的债权文书公证书)》;(2015)沪东证经字第21397号《(具有强制执行效力的债权文书公证书)》;(2015)沪东证经字第21398号《(具有强制执行效力的债权文书公证书)》;	保证人:1.上海万国置业有限公司;2.上海红枫国际医院有限公司(曾用名:上海红枫国际医院有限公司);3.Ma Xuan Hua(马学华);4.Zhou Zheng Kuan(周正宽);抵押物:1.抵押人上海万国置业有限公司所有的位于上海闵行区的住宅,他项权证号为:沪房地杨字(2015)12061992;201612021572号;2.抵押人上海红枫投资管理有限公司(曾用名:上海红枫国际医院有限公司)所有的位于上海闵行区的住宅,他项权证号为:沪房地杨字(2015)12061992;201612021572号;

注:1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与实际不符的,以签署的合同约定为准。2.本公告清单列示截至2019年11月30日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付的利息、罚息、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国法律的相关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关债权债务主体或主管部门代位履行义务或履行清算责任。